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Sąmoningas visuomet EUROPA SUSIDOMĖJO BRA-i Baisi vėtra ir ledai Europoje.
nés klaidinimas ŽILUOS SPORTU.

Paskaitę „Garso“ Įžangini, užvnrdy 
tą antgalviu —Bent karią snsirūpinkim— 
mes pasiteiravome konsul-te apie „Gar­
so“ išrastuosius „konsulato įgaliotinius“ 
p.sirodo, kad tokių nebuvo ir dabar nė­
ra, nors „Garsas“ susiriesdamas tvirtina 
niekuo nepatvirtintus, ar greičiau pra­
manytus nebūtus ir nesamus daiktus.

Matomai „Garsui“ nagai panižo: 
reikia gi ne vien „Rytojun“ parašyti prieš 
konsulatą neigiamai, bet ir čii pradėti 
klaidinti išeivius, prikišant konsulatui 
va, žiūrėkit: konsulas paskyrė savo įga­
liotinius, kurie at ykuslus emigrantus 
apvogė!?

Ar gali „Garsas“ ligi sekančiai są 
vaitei visuomenei pranešti jo paties iš­
kastų iš palovio „įgaliotinių“ pavardes, 
kas ir kada juos jgriliavo? Jeigu to 
„Garsas“ ne| adarys, tai ir čia mes pama­
tysime labai šlykštų ir negražų jo melą, 
o podraug labai žemą ticrą šmeiž i pati 
kinsulatą be jokio pagrindo, be jokių 
jrcdymų.

Jeigu „Garsas“ dedasi niek i neži­
nančiu, tai mes jmi galime priminti, kad 
pirmutinis kūmul i žygis buvo k ip tik, 
j.m atvykus į S. P. ulo, susipažinti su 
imigrantų gyvais reikalais pačiame Siū­
tose.

Pats konsulas asmeniškai sutiko 6 
d. gegužės Santos uoste mūsų imigran­
tus ir jiems čia pat stengiasi padėti, 
kiek galėdamas.

Antrą k.rtą ir pats Zauka dalyva­
vo Luiz stoty, kai imigrantus buvo be 
pradedą stumdyti sanitarinės iuspekeij s 
agentui.

Juk gėda būtų p. ZaukA trp aki­
plėšiškai meluoti, kad konsului nerūpi 
mūsų imigrantų reikalas, nes j'S tuomet 
matė savo akimis,® ar ką — nors reiškė 
konsulo įsikišimas į imigrantu reikalą, ar 
nieko nereiškė.

Ar įrodys ponai iš „Garso“ bent 
vieną atsitikimą, kada Konsulat's būtų 
atsisukęs imigrantams tuo ar kitu būdu 
pagelbėti?

Jeigu į „Gaisą“ užėjo koks imig­
rantas ir pasiskundė, kodėl to atsitikimo 
ponai iš „Gars i“ nemalonėjo Konsulatui 
tuujaus pranešti? kodėl jie „avinėlio kai­
liais“ dang-tydamies nori Įžiūrėti kon-u- 
latu ka tę tenai, kur jos nėra, kur jos 
nebuvo?

Niekam ne paslaptis, kad „Garso“ 
panai saugo veik kiekvieną trauk nį, atei­
nanti iš Santos uosto, kad pasiūlyti 
imigrantams pigią nakvynę kokiame tai 
viešbuty Bet ir čia mes tegalime pasa- 
kyii, kad jiems niekas,nedavė jokiu įga­
liojimo iš konsulato būti imigrantų glo­
bėjais.

Ar ne iš «Garso» bendiadarbių tik 
atsirado tokis išnaudotojas, apie kuri jie 
patys prasižudo?

Mūsų žiniomis ir «Garse» būta 
visokių žmonių. Mes nelinkę «Garsie- 
čiams» akis draskyti, bet negalim užty­
lėti ir faktą, — vienas «Garso» redak- 
t irių juk dingo, kaip akmuo vandeny 
sn p. Datkevičiaus piniginiais kvitais...

Mes nieko daugiau pridėti nenori 
me, bot k id ir iš vieno negražaus dar­
beli i nesunku ir kitais atvejais padary­
ti neigiamas išvadas.

Nuogas tvirtinimas apie „konsulo 
įgaliotinius“, kurie imigrantus išnaudoja, 
musu manymu, gali negardžiai „Garsui“ 
atsirūgti, nes tai yra tik grynas melas, 
tai tik sąmoningas visu nnei.ės kirši įima» 
prieš Konsulatą ir Konsulą.

Negražu kandžioti iš fasalų, reikia 
laikytis tiesesnės linijos, nes šuntakiai- 
eidami ponai iš „Garso“ patys save te 
pajuoks.

Europos futbolininkai Brazilijoj.

Birželio 30 dieną São Paulo mies­
te lošė Vengrų komanda vidurinės Eu­
ropos čempionas su gerbusia S. Paulo 
komanda. Rezultatas 2 : 1 vengrų nau­
dai. Ta pati vengrų komanda liepos m. 
4 dieną lošė Rio, 12 dieną loš revanšą 
S, Paulo, o po tu išvažiuos į Urugvajų. 
Lošimas S. Paulo vengru komandai oa-j 
vė 55 tūkstančius milereisų pajamų.

Liepos 4 dieną lošė S. Paulo ge­
riausia Londono komanda Chalet su Co- 
rintians futbolo Clubu (geriausia koman­
da) Rezultatai 4 : 4.

Brazilų žurnalistai ragina atsikvies­
ti lošimams geriausią Lietuvos 

Komandą.

Liepos 4 dieną pisibaigus futbolo 
rungtynėms su Londono komanda ..Lie­
tuvio Brazilijoj1' korespondentui buvo 
užproponuota atkviesti lošimams goriau­
sią LietUAOs futbolininkų komandą. S. 
Paulo futbolo klubai mielu noru su tuo 
sutiktų ir duoda 60 % nuo bilietų pa­
jamų. Tuo būdu Lietuvos futbolininkai 
padarę bent trejatą rungtynių turėtų 
gryno pelno mažiausia 100 tūkstančių 
milereisų.

Pasiūlymas labai praktiškas, o jeigu 
mūsiškiai dar ir gerai suloštų — būtų 
tikrai gera proga pagarsinti mūsų 
tą Brazilijoj.

Prie progos tenka pastebėti. 
Brazilijos gyventoj ii begalo mėgsta 
belo rungtynes. Ir jeigu tik vyksta
įdomesnės rungtynes — pritrūksta vietų 
nors ir labai talpiose estradose.
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18 KUNIGAIKŠČIO I DARBI­
NINKUS

Iš Buenos Aires pranešama, kad 
ten gyvenąs Prūsijos kunigaikštis Fer­
nandas pareiškęs laikraščiui „EI Diiro 
kad jis eisiąs dirbti į fabriką „Fordas“ 
kaipo paprastas darbininkas.

Priežastis — noras pažinti darbi­
ninkų gyvenimą, kad vėliau užėmus 
sostą galima būtų darbininkų būvi pa­
gerinti.

Knygų naujienos.
'i

Spaudos bendrovė „Šviesa“ rengia 
spaudai:

1) 1930 metams lietuvių kalend -
riu;

2) Lietuvių — portugalų kalbos 
vadovėlį su žodynu;

3) Istorini romaną „Raudonkrutinis“ 
(Lietuvos kaz iėlikų vadas) V. Kropo pa­
rašytą

Jau spausdinama V. Kropo «Meilė 
ir jos paslaptys»

Darbus atlieka spaustuvė «Birutė 
Rua Visconde de Parnahyba 330 E Ten 
pat spausdinamas laikraštis Lietuvis [Bra­
zilijoj.

Liepos 4 d. per Saksoniją, Ba­
variją. Čekoslovakiją ir Austriją pra­
ėjo baisus tufonas su ledais ir lie­
tumi. Vėtra sugriovė namus, mies- 
tuo;e nuplėšė stogus, laukuose iš­
rovė medžius ir buvo tiek stipri, kad 
sprogo langų stiklai. Yra nemažai _ 
užmuštų žmonių, daugybė sužeis-inos ir maitinimo greitoji pagalba 
tų, laukuose ir sodnuose krito dide-j skubiai darbuojasi gelbėdama ne- 
li ledai šiose trijose valstybėse pa- laimes ištiktus žmones.

darė nesuskaitomus nuostolius. Nu­
traukė telefono ir telegrafo susisie 
kimą. Čekoslovakijoj nuvertė nuo 
bėgių keleivių traukini. Vietomis iš­
siliejo potviniu upės.

Vėtros ir ledų paliestos pro­
vincijos daro baisų vaizdą. Medici-

skubiai darbuojasi gelbėdama ne-

SVARBU NAUDINGA!

Kiekvienas S. Paulo miesto gyventojas lietuvis gali lengvomis išsimokė­
jimo sąlygomis įsigyti nuosavybėn plečiu ir namą.

Daugelis lietuvių jau gyvena nuosavuoso namuose ir nemoka pragaištin­
go buto nuomos mokesnio, o jeigu moka, tai daro įnašus už savo nuo­

savybę, krauna turtą — taupo.
Jeigu Jūs dar savo ateitimi neapsirūpinote gal per neapsižiūrėjimą arba 

per nežinojimą — dar nevė'u.
Kreipkitės į naujai atsidariusią kontorą

„A I N T E R M E D I A R I A“ 
Avenida Paes de Barros nr. 9 Mooca.

gausite tiksliausias žinias ir nurodymus, kur pirkti geriausiose S. Paulo 
miesto dalyse žemės 'klynus be namų arba su namais ir lengviausiomis 

išsimokėjimo sąlygomis.

A Intermediafia
Avenida Paes de Barros nr. 9 Mooca.

(prio užsisukimu bondžių ir autobusų — grota rusiškos vaistinės)

Laiškais: A. Intermediária S. Paulo Caixa postai 1016<Q]

Imtynės!!! Imtynes!!!
Kitą šeštadienį, liepos 13 d. salėj Rua da Graça 144 nr. (Bcm Retyro), Tarp lie­

tuvių ir brazilų čempionų imasi sekančios poros:

1. Stepas Žičkns 87 kilo su brazilu Rodžerio 85 kilo prancūzų imtynės su' 
4 pertraukomis po 5 minutes.

2. Petras Gudaitis 82 su puse kilo bandys dviejų brazilų jėgas: Fortunato 
Tunelio — 75 kilo ir Filipe Quintino 85 kilo.

3. Juozas R>šis — 79 su Enkel Ruso — 65 kilo,
4. Anselmo — 63 su Francisco — 65 kilo, (laisvos imtynės Dziu-Džit).
5. Petrus Gudaitis šaukia Steponą Zičkų galutinam užbaigimui tarp judviej 

pradėtų rungtynių iki nugalėjimui (per 4 pertraukas).jų

Pradžia 8 vai­
Mes giliai įsitikinę, kad Susivieni­

jimo nariai patys pradės greitai bedėti 
savo netikusiais vadais. Į ssr
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São Paulo Lietuvių
Kronika

Lietuvos padangėje
1) Prof. D-ras Žilinskas Brazi­

lijoj Liepos m. 2 d. laivu ;,C.mte Verde" 
atvyko Lietuvos Universiteto profes rius 
D-ras Žilim-kas Br: zilijoj rni.no būti apie 
mėnesį. Tikslas jo atvykimo susipažinti 
su lietuviu išeivių gyvenimu, uzmegsti 
ryšius su Brazilijos Universitetais, pažin­
ti ir išstudijuoti vietos ligas. Be to prof. 
D-ris Žilinskas yra At.-nrg-s Kaūninkų 
Sąjungos Pirmininkas.kuris užlaiko K: u 
ne Išeivybrs biurą vardu „Laivas*. To­
dėl kaipo to biuro vedėjas n< ri susipa­
žinti ir su panašių biurų veikimu čia 
Bruzdi jo j.

Tautininkų Sąjungos suvažia-[ Aviacija didėja. Lietuvos avinei- 
vimas- Birželio 15 dieną Kaune įvyko ja kyla ne tik gerų, nuolat tobulėjančių 
Tautin'nkų Sąjungos atstovų šuva-'lakūnų skaičiumi, bet ir aparatais. Bir­
žių vimas. Iželio 14 dieną įvyko Kauno kariškam

Lietuviai Vilniaus krašte

2) Mirė D-ras Floriano Payma 
Liep s m. 4 d. mirė D-r;.s Floriano Pa 
yma, savini'. kis namo, kuriame įaudasi 
mūsų K' nsulatas. D-ras Payma buvo 
ypatingai biednuommfs mylimas, nes 
jiems m-ug padėjo juos šelpdamas.

Nū ų Konsuli tas nusiuntė 
karsto giažų gėlių 
tnu parašu.

nusiuntė prie 
vainiką su at-tinka-

Konsulato sekre 
gauti telegrama pre-

3) Atvyksta 
torius. Ii Lietuvis 
neša, kad liepos mėnesio vidury išvyksta 
iš Lietuvos p. Gaurilius Jonzas j Brazi­
liją užimti Konsulo sekretoriaus vietą.

„4) Pietų Amerikos Lietuvis“ 
parduotas, iš patikimu šaltinių sužino­
jome, kad „Pietų Amerikos Lietuvi'* su 
visa redakcija ir archyvu p. Kiršteimis 
pardavė k. kiems tai v. kieči aus. Laikraš­
tį ir toliau redagu. s p. M jus.

5) Lietuvių šeima São Paule 
padidėjo Praeitą savaitę atvažiavo į 
S. Paulo virė 100 lietuvių. Jų tarpe yra 
keletą inteligentu, net baigusių Lietuvos 
universitetą.

6) Suvažinėta vėl lietuvaitė 
Liepos 3 d. gatvėje žaidė vaikai, jų tar­
pe ir viena lietuvaitė 8 metų. Važiavo 
vezimrs ir lietuvaitė tano auka - pate­
ko po vežimu ir i rk i i sumindžiojo.

Tėvai, piižiūrikit savo vaikus!

II DALIS.

i aerodrome krikštynos naujausių orlai­
vių. Orlaiviai pirkti Italijoj. Jų tarpe 
yrà orlaiviai su 550 arklio jėgų moto­
rais. Aviacija turi visą eilę ir gerų drą 
šių lakūnų. Jų tarpe pažymėtini; Kap. 
Stašaitis, kap? Nastaras, kap. 3/aciiik», 
leitn. Mikėnas, kap Morkus ir kiti.

Lietuvos Banko tarnautojų by­

la. Birželio mėnesy prasidėjo Kaun i apy­
gardos Teisme Lietuvos Banko t.irnau- 
tojų byla. Kaltinami: Vyr. buhalt. Liias- 
bergis, Kalinauskas, jo žmona, tardoma, 
kaip dalininkė jų tarnaitė. Vienas svar­
bus kaltininkas Gikuius jau miręs. By­
la užsitęs gan ilgai.

Kovos su dektindariais. Lietu­
voje dar nuo Vokiečių okupacijos laiku 
įsigyveno slapta pramonė — degtinės 
dirbimas. Su šia blogybe k -vojama nuo 
pat Lietuvos Valstybės įsikūrimo. Nepai­
sant didelių bausmių, degtinės varymus 
nesiliauja. Policijai darant kratas ir su- 
imant „bravorus“ ir jų savininkus įvyks­
ta susikirtimų. Taip Birželio mėnesy, 
Vali.tkajčių kaime, Kėdainių apskrity, 
likviduojant „bravorą“ pas pil. Kazoką, 
buvo dektindarių užpultas policininkas 
Stinga. Stangai besiginant teko griebtis 
šaunamo ginklo ir besišaudant tapo 

nukautas pil. Ramanauskas.

Lavina kaimo mergaites Žemės 
ūkio oiganizacijos lavinimui kaimo mer­
gaičių namų ruošos srity šiemet rengia 
net keli se vietose namų ruošos kursus. 
Kursuose priimamos mokančios skaityti 
ir rašyti mergaitės. Mokslas dovanai. 
Pagirtinas dalykas.

Blėdinga praeitų metų žiema.

Kai žinome praėjusia žiema Lietuvoje pa- 
sižimėjo nepaprastais šalčiais. Žiemos 
metu įvargino žmones, sušaldė daug 
jaunų gyvulėlių ir paukščių. Vienok di­
džiausi blėdį padarė š ilčiai Lietuvos sod­
nams. Sušalo beveik visi kriaušių ir obuo­
lių medžiai. Daugumoj nukentėjo slyvų 
ir vyšnių medžiai. Jau Birželis mėnuo, 
o Lietuvoi srdnuose vaisiniai medžiai 
nesprogo, barkšo stagarais. Matomai, su­
šalę vaisiniai medžiai nudžius. Vaisiu 
š emet Lietuvoj beveik visai nebus.

Lietuviška spauda. kinai p šalpų aukštesnių mokyklų inoks-
Įleiviams. Šis Komitetas yra visų lietuvių 

šie luikraš-1 b^n dras cetnras visus lietuvius ir visas* 
' Organizacijas atstovauja.

Be tų K unitetų yra dar kitos or­
ganizacijos; svarbiausios iš jų? 1) „Rytas“ 
Tai grynai švietimo draugijų Ji užlai­
ko savo lėšomis gimnaziją, Mokytojų 
Seminariją (dabar lenkų valdžios uždary 
tu) ir apie 200 liaudies mokyklų su 300 
liaudies mokytojais „Rytas" Vilniaus 
krašte lošia panašią rolę, kok'a prieš ka­
tą lošė Suvalkijos krašte „Žiburys“ ir 
Kauuij j — „Saulė“. 2) Mokslo draugi­
ja „Kultūra“. Ji turi didelį knygyną ir 
biblioteką ir didelį muzėjų D-ro Jono 
Basanavičiaus vardu. Ji kas savaitę da­
ro inteligentų susirinkimus, rengia pa­
kaitas, referatus ir kas metai išleidžia 
savo almanachą „Lietuvių Tautu“. Dar 
yra „Šv. Kazimiero Draugija“ j lunimą 
auklėti su 300 skyriais provincijoj ir 
,Ukio Draugija“ su 200 skyriais kelti 
ūkininkų tarpe ūkišką susipratimą.

Yra ir daugiau draugijų, bet jų 
veikimas mažas arba eina į Lietuvos ne­
naudų kaip pav.r „Lietuvių Eroigiantų 
Komitetas“, kuriam vadovauja garsusis 
pinas Jeronimas Plečk'its, kuris su 
lenkų pagalba ir lenkų pinigais nori sus­
progdinti Lietuvą. Leidžia jis ir sivo 
laikraštį Pirmyn“.

Apie lenkų valdžios veikimą 
Vilniaus krašte pakalbėsim kitą kart.

Nuo Redakcij >s 
Šias žinias mums suteikė 
sen <i atvykęs i Braziliją 
Vilniaus miesto Mokytojų
tninarij- s auklėtinis p. J. L.

susidaręs
Aido" ir
visai lie-

Vilniaus mieste išeina 
čiai; 1) „Vilniaus Rytojus" 
uis 2* „Jaunimo Draugas“ — mėne­
sinis. 3) „Varpa“— mėnesinis, 4) „Vil­
niaus Šviesa“ — mėnesinis.

„Vilniaus Rytojus1 yra 
iš dviejų laikraščių: „Vilniaus 
„Kelio*. Šis laikraštis tarnauja
luviškai visuomenei, yra nepartinis; lai­
kosi grynai lietuviškos — tautiškos dva­
si-s. Už gynimą lietuviškų reikalu daž­
nai buna le: kų valdžios baudžiamas 
„Jaunimo Draugas“ yra sodžiaus jauni­
mui skiriamr s mėnesinis žurnalas. Jo 
pagrindinis tikslrs — šviesti jaunimą 
t utiškais pagrindais, skiepyti meilę prie 
Tėvynės Lietuves ir ugdyti sąmonę prie 
to, kis gera, gružu, kilnu. „Varpa“ yra 
mėnesinis liaudies 
Jame nagrinėjami 
dalykai. „Vilniau? Šviesa' 
žurnalas skiriamas vien tik inteligentams. 
Be to 
mot s

mokytojų žurnalas.
grynai padngogini

— moksliškas

> „Kultūros*1 Draugija leidžia kas 
!.rvo aiman, chą „Lietuvių Tauta" 
Dienraščio Vilniaus Lietuviai netu-

rf.

Organizacinis gyvenimas.

i Iš draugijų svarbią rolę lošia Lab 
daryb s Komitetas ir Laikinasis 
Lietuvių Komitetas.

Labdarybės Komitetas užlaiko ben­
drabučius, kuriu se laikoma neturtingu 
tėvų vaiku', kurie turi galimybes tę-ti 
mokslą gimnazij se ir amatų mokyklose. 
L ikinasis Lietuvių Komitetas gina Vii

I niaus Kr. šio lietuvių teises ir duoda lai-

J. V. Tėvūnas

ne- 
iš 

se-

gi-
Sakantį rytmetį at-ikėlėm anksti. Aš 

norėjau ką nors vyrti, bet, dėja, nebuvo 
nieko daugiau, kaip tik džiovintas sūris, 
net degtukų ir tų neturėjome, tad užkan­
dę to paties sūrio išėjome: — Albrtas 
— ieškoti darbo, aš gi ieškoti maisto

Pinigų truputį turėdama, aš nuėjau 
pas vieną ūkininką toliau gyvenantį ir 
ten prašiau pieno, kiaušiniu, bulvių, duo­
nos ir kitų produktu. šeimininkė man 
visko davė tiek, kiek aš prašiau, o pasi­
sakius kad esame dar tik naujakuriai ir 
apylinkės gyventojų dar nepažystam, ai 
produktus net ir pinigų imti nenorėjo, o 
kad ir pajė-mė per prievartą tai visgi su­
lyginus labai mažai.

Grįždama namon pasivijau vieną se­
nutę, kuri matomai, buvo labai dievo­
baiminga, nes rankose turėjo rąžančių, ku­
ri pamačius mane, pagarbino kristų už­
kalbindama: — Kur taip skubini, panele? 
— Aš krūptelėjau, pamanydama, kad ji 
gal pažysta mane.

- Ar pažystate tamstyte mane? — 
N rėdarna persitikrinti užklausiau.

— Iš kur galiu pažinti, — at-akė 
moteriškė. Suprantu, kad kur nors toli 
panelė gyveni, čia apilinkė-j visus pažys­
tu, o kad Dievas yra apdovanojęs žmo­
nes kalba, tad ir užkalbinau tamstą, — 
dievotais retais ž džiais kalbėjo nepažys­
tamoji moteriškė. |‘*V’— aiškinau as.

Mau įd imu buvo, ir aš j s paklau-| 
siau: —- Keno trobelė yra ta tuščia pa­
miškėje, ar tamstyte nežinai?

■ q .ivi.cj iuuuu uu.i.u uawnvuiw, Jau septyni metai, kaip niekas joje negy- ve, 
bet buvome kupini džiaugsmų ir laimin-'vena. Ta grįtelė, amžiną atilsį — buvo]

Iš triobel's išėjus atrodė labai jau­
ku, gamta buvo labai graži ir sveika nuo 
kvepaučių pušynu, tik sulūžusios tvoros 
kiek gadino vaizdą. Albertas tvoras ža-lė.- 
damas sutvarkyti kreipi si į mane saky­
damas:

— Kaip atrodo tau, mano brangu­
te? Aš manau čia s i tavim apsigyventi 
čia taip gražu gyventi radus dar­
bo, butuni-m nepaprastai laimingi.

— Tai kad nežinome keno ta grį- 
telė, — atsiliepiau aš.

— Tai nieko čia baisaus, Li -liuką 
— tvirtino Albertas, jeigu kas ateitų iš 
s vininkų me: atsiprašysime ir pasiūlysi­
me atlyginimą, o jei cti tuo nesutiktų pa 
imsim savo daiktelius ir eisim toliau. Bet 
abejoti netenka, greičiau čia nieks neateis 
ir iš tos šiaudin -s pastogės mus nieks ne­
varys, bi tik paiinka tau ta vietelė, susi­varys, bi tik paiinka tau ta vietelė- 
tvarkysime ir būsime laimingi. —

Aš labai tuomet džiaugiausi tokiu 
nepaprastu pasisekimu, tiesiog lyg lik i 
rnas mus būtų į ią vietalę atvedęs, džiau­
gėmės abu susiglaudę valandėlę ir tarė­
mės. tą pirmiausiai turime daryti

Nutarėm aptvarkyti triobelę, viską 
pataisyti, kad galima būtų kaip reikia gy­
venti.

Savo nutarimą mes greit i įvykdėm 
taip, kad mūsų gr telė atrodė tarytum rū­
mai

Vėliau aš išvaliau visus indus, o 
Albertas prirengė stalą, suoliuką ir lovą 
į kurią aš įdėjau daug žolės, tai-» kad 
paskui mes labai gerai ir minkštai mie­
gojom.

Tą r ieną mudu uoliai darba/omės,

mano vyro, niekam vertas buvo žmogus, 
iš pat jaunų dienų jis trankė kumščiais 
mano kaulus, atsibodo ašaros ir rietenos 
kasdieninės ir pamečiau jį, o jis po kiek 
laiko ten pasikorė iš padūkimo. Dabar 
naktimis jis ten trankosi, daug kas matė 
ir visi kalba, aš ištolo bijau į tą vietą 
prisiartinti, — pasakojo man taip senutė.

— O vabpj ar nebuvo pas jus? — 
klausiau aš.

— Nebuvo, dukrele, bo nė vienas 
neužaugo, visi išmirė mažučiais ir kurgi 
neišmirs tokiam vargingam gyvenime! Vy 
ras buvo tinginys, f Amž. t AL, viskas 
ant mano galvos, o aš mylėdama Dievą 
ir bažnytėlę atsidaviau Aukščiausiojo Va­
liai, jei buvo durnos kąsnis, suvalgiau, o 
jei ne, kentėjau.

— Aš esu atvykusi iš toli, — aiški- 
naus taip moteriškei, — mudu su savo 
geručiu radę tuščią grįtelę nu-prendėm 
joje apsigyventi, tik nežinojome prie ko 
kreiptis, kad leistų dabar gi aš labai džiau­
giuos, kad taip netikėtai pasitaikė susitik­
ti, juk tamstytė esate tos bakūžėlės s>-ti, juk tamstytė esate tos 
vininkė?

jeigu mes ten gyvensime? mes tamsty 
tei užmokėsime, kiek bus reikalinga.

— Kam čia to mokėjimo, vaikuti 
jeigu jum nebaisu, gyvenkite; aš nepa­
vydžiu, ji vistiek tuščia stovi.

Seniau ant tos vietos buvo didelis 
ąžuolas, Sako senovės žmonės ir.el-davosi 
ir aukas nešdavo tam ąžuolui, tą medi 
šventu vadino, o vėliau ant to ąžuolo 
vokiečiai daug Lietuvos bernelių pako­
rė, j iu nuo tų laikų ten vaidenosi bai­
dyklės, paski. u miško sargas ten pasiko­
rė, o dabar pasikorė ir mano vyras, ir 
kaipgi ten begyventi...

— Nieko senute, — aiškinau ai, 
— dėkoju labai už leidimą mum ten gy­
venti, jeigu gi tikrai nebus galima ten 
del nakties šmėklų gyventi, tuomet mes 
ją, žinoma, apleisime. Atsisveikinau ir 
nusiskubinau į jaukiąją bakūžėle, džiaug­
damosi, kad ji ji jau bus kaip tikra nuo­
savybė, nes senukė nuo jos galutinai at­
sisakė.

— Taip, vaikeli, aš 
klausanti tai gritelei, bet 
kalinga, aš j ją gyventi jau nebeisiu iki 
ayva būsiu. Bet iė jūs, vaikeli, ten gy­
venti negalėsit, mano n.pasninkas vis 
tiek išvaikys jus, — taip man a škino 
senutė.

nors esu prl- 
man ji nerei-

— Negali būti, — tvirtinau aš — 
j u vieną naktį te i nakvojome, o niekas 
mum net nė plauto ant galvos nepajudi­
no, yra tik išmislas žmonių, nes kas mi­
ręs, tas jau nebu itim <o ir nebevaikšto,

_ — O, miela paimitė-le, dar ir kaip
. . „ ’ I vaikšto, ot pabūsite ir pamatysite, kad
— Žinau, vaikeli, kur gi nežinosią., gyventi ten negalima. Dar neduok Die- 

;ali jus mirtinai nusmaugti.
— Bet tamstytė nesiba-eite ant mus

parėjus namon tuojau pradėjau vir- 
pietus.

Pietus dar nebaigus paruošti,links­
mutis sugrįžo Albertas, džiaugėsi jis 
gavęs daibą miške, džiaugėmės abu,kad 
t ip puikiai sekasi, pts kojau jam, ką 
pirkau, ką mačiau, ir ką senukė pasako­
jo man. Albertas taipgi džiaugėsi, kad 
turime taip jaukų kampelį su gražiu it 
derlingu daržo plota, tokioje puikioje 
gratis vietelėje, oras kvepia, paukšteliai 
čiulba, gegutės kukuoja, peteliškės skra­
joja, oželiai čerška, upelis netoli grlčiū- 
tės gurgen •, o mudviejų draugiška mei­
lė lyg t-.i padangėse mirganti saulutė šir­
dis kutena taip saldžiai, taip švelniu', 
krd ir atsidžiaugti negalima.

ti

(tąsa seka)
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v (iNEGALĖDAMA UŽVALDYTI VAIKINA KORI „PAMILO
„ v

APSKUNDĖ SAVO VYRUI, 0 SIS, SUVEDŽIOTAS, 
AM NEKALTAI NUŽUDĖ

V

Tai atsitiko šiomis dienomis Rio 
de Janeiio. Viena moteris 19 metų am­
žiaus vardu Olga, žmona meclianico Do­
mingas Baptista Gançalvês, būdama iš 
prigimties pašėlusio temperamento, gy­
veno gaudydama svetimus vyrus. Pama­
tys Įdomesnį vyrą ir... turi būtinai jį 
užvaldyti! Gyveno vienume pensione, vie­
nok del jos pikantiškų „Šposą“ priversta 
buvo išsikelti. Bet viską taip apdirbdavo, 
kad vyras josios išvadžiojimams tikėjo. 
Apsigyveno kitoj gatvėj, kambarį užėmė 
su langais į gatvę ir... vėl veikė. Kad 
galėtų geriau pavilioti einančius pi o ša­
lį vyrus, išsirengdavo nuoga ir pro Jangą! 
jiems lyg netyčiomis pasirodydavo?!...

Vieną kartą jinai pastebėjo jauna 
gražų vaisiną vardų Arthur Patiiuce, 
kuris kaip tik tankiai praeidavo pro š--! 
lį pardavinėdamas loterijos bilietus. Irj 
žūt-būt nutarė ši ugninga, pašėlusi mo­
teris jį užvaldyti, j savo pažystamus net 
taip išsireiškė: „Nors nusikaltimą krimi- 
n.di.;ką papildysiu, bet tas gražuolis pri­
valės manęs klausyti“!

Per bendru pažystamus jinai daugi 
ką apie Arthurą sužinojo. Žinojo jo te­
lefono numerį ir visa jo gyvenimą. Kas­
dien stengėsi su juo kalbėtis, siuntė jam 
neva bilietams pirkti pinigus, rašydavo 
pačius viliojančius laiškus, skirdavo pa­
simatymus ir t. t. Vienok vaikiu..s nuo 
jos šalinosi ir dirbo savo ka-dieninį dar­
bą, padėdamas tėvui maitinti skaitlingą 
šeimyną. Gautus nuo los moteriškės 
laiškus sudraskydavo, o pinigus grąži.:-

davo atgal. Į pasimatymo vietas neida­
vo,

Šėlstanti geidulinga moteris siunčia 
jam laišką ir prašo būtinai 7 vai. vaka 
io ateiti į nuskirtą vietą susitikti ir daug, 
daug dalykų labai svarbių jam papasa­
koti...

jas laikui, jinai važiuoji į pas­
emti namon ir 

per 
loo­
ker- 
kad 
ne 

net prie žiaurių 
Beabejo vyras

kirtą vielą, o Arthur s 
skundžiasi tėvui, kad ji pašėlusiai 
sekioja viena išdykusi, jauna, graži 
teris; Olga jo nesulaukusi, nutaria 
sinti... Eina ir pas. koja savo vyrui, 
vienas jauti; s vaikinas ją persekioja 
apsakomai ir kalbina 
žygių prieš jos vyrą!... ____
baisiai supyksta... Ima iš dirbtuvių au­
tomobili, sodinasi už vadovą savo žmo­
ną... ir važiuoja i jos nurodytą vietą, 
kad surasti kdtininką.

Tuo momentu eina Arthuras ir gir- 
kad vyriškis važiu-jąs automobiliu,dę

kviečia prieiti artyn, eis apsistoja, o tuo 
tarpu pasipila iš automobilio 5, vienas 
paskui kitą, revolverio šūviai... 4 pro 

! šalį, o penktus mirtinai aukauja Artini- 
rą... Automobilis visu smarkumu nuva­
žiuoja.

Dabar Arthuro šėmoj didelis ašarų 
liejimas... Olga jau policijos suimta, o 
jos vyras, uukovusis melagingai suskųs­
tą vaikina, paspruko ir kol kis pjicij. 
nesugavo. Tai padarė nesuvaldomu mo­
teriškės aistra.

Kas girdėti Lietuvos šiaurėje. 
Šiaulių, Mažeikių, Biržų—Pasvalio aps- 
kričiuose yru labai nukentėjusių vi tų 
uuo pri eitų metų nederliaus.

Ši.mot teko pavasario sėjai sekės 
javams ir bulvėms igabęnti iš kitų aps­
kričių. Š ap iakybė ir vėlybas pavasaris 
suvėlino sėją. Pavasario sėja baigėsi tik 
Birželio mėnesy. Vi i lauk i apsėti Be­
pradedanti augti ji.v. i atrodo gerai. Bu­
vusio nederliaus ir sunkios ž etr-os suv >- 
ginti žim nės atgijo. Pakil 1 ūpas tiek 
Ūkininkų tiek darbininkų Daug ši m 
kraštui atsipeikėti dadėjo ir padedi lai­
mingesnių vietų ūkininkai, orgnnizacij s 
ir Lietuvos Vyri itsybė.

Si mėnesi VILLA ZELINA pradeda sklypų pardavimą. Kaip teko 
patirti‘svetimtaučiai jau iškalno registruojasi, kad užimti viloj geres­
nes vietas. Galima manyti, kad mūsų žmonėms susivėlinus, teks ten­
kintis blogesniais sklypais.

Visi lietuviai, nor ntieji VILLOJ ZELINA sklypus užsipirkti ir ne­
likti paskui ktų. gali registruotis „Lietuvis Brazilijoj“ redakcijoj Rua 
Visconde de Parnahyba N. 330-E, toj pat gatvėj kur Imigracija. Regis­
truotis galima dienos metu ir vakarais, kasdien iki 8 vai. vakaro V si 
užsiregistravus eji išanksto iki dienos atidarymo sklypų pardavimo, tu­
rės galimybės užimti Villoj Zelma geresnes, artimesnes vietas. Norin­
tieji gali jau dabar išanksto apžiūrėti ir sklypus vietoje.

UŽENTE^ESUOTI P.’ SISKUBINKIT.

i j moterų anglų parlamente.
Tėvas vienos partijos lyderis, o vaikai kitos—atstovai.

„Daily Telegraph“ raš kad naujam Taip pat tas pats laikraštis rašo, kad
;lu parlamente yra įdomiu šeimyninių* naujam anglų ministerių kabinete Darboangį, . .......................................

grupių. Buvęs ministeris pirmininkas Bill- 
dwinas išrinktas nuo konservatorių, o jo 
sūnus Oliveris nuo darbo partijos. L1 yd 
George nuo liberalų o jo duktė panelė 
Megan nuo konservatorių.

Naujam parlamente yra astuoni Smi­
lkai ir septyni Jonesai. Moterų jame iš 
viso yra trylika.

ministerių yra moteris, panelė Mar 
get Bondfiel. Tai pirmoji moteris, kuri 
Anglijoj užimč atsakomingą ministério 
vietą.

mą tiek padavimuose, tiek p.;veiksluose. I 
Tokia knyga pusklystų visoje lietuvių 

"j ' , kaip siūlo
mokyt'j is Juodžb Jis, būtų, Gyvasis Vy­
tautui paminklus“.

lanton liaudyje ir beab'j”.

tiek geiae augalams oras, kad tiek žem- 
kenėiai, tiek vasarojus ir p garinės žo­
lės bei pievo-, kilo ir augo nepaprastai 
Birželio mėnuo kiek pasikeitė. Šaltoka, 
vienok oras bendrai geras.

Didelė žvejų nelaimė. Klaipėdos 
Kr; što įvyk i didelė žvejų nelaimė del 
audros jūroje. Buvo išplaukę žvejoti 25 
valtys su 99 žvejais, iš kurių — 11 pri­
gėrė. 4 žvejų net ir kūnai nesurasti. To­
kia nelaimė su žvejais buvusi prieš 20 
metų.

M00G0S GYVENTOJU
DOMEI!

Kaip atrodo javai? Birželio mė­
nesio viduryje buv. Suvalkijos pus je 
žiemkenčiai labai geri. Vietomis net su­
gulę. Vasarojui taipgi gerui tarpsta. Už­
nemunėj — Kaunij j javai taipgi gerai 
atrodo. Jei Birželio antroji pusė bus 
šilta galima laukti gero derliaus.

Vytauto jubilėjus Šiemet Lietu- 
ir Lietuvos Vyriausybė. Laukiama. šių, va švenčia didįjį Vyt rut ■ jnbiluju. K u 
metų geras derlius vi.-ns žaizdas pa.y- ne rengiuna p'statyti \ yi utui puikus 
dvs. ' paminklas, o Vilniui padirbdinti puikų

I Vytauto grabą. Yra pasiūlymas padaryti
Lietuvoj vasara? 1 „Gyvąjį Vytautui paminklą“. Šiuo p - .. , ____ ....... ...... , ....

siūlymu turėtų būti išleist. I’11I rcspori'lenciją gausite mūsų kontoroje, kai 
parašyta knyga apie Vytarą. kuri at- 1 . ■„ n1 - > ■ ■ «r... ... į.ipo nuolatinėje vietoje — Avemda Paes

Kaip vystėsi
Po sunkios, šaltos žiemos pavasaris pasi­
nešė it-gi nekoks. Vienok Gegužės mė-

Naujai atsidaru-i Mookoje Aveni- 
Paes de Barros N. 9 kontora „A 

gyventoj,; patogumo
da
Intermediaria“
deliai Įsteigė pašto dėžutę, kurios antra­
šu visi veltui gali gauti savo korespo- 
denciją

Praneškite savo giminėms ir pažys­
tamiems, kad jums rašytų taip:

Brasil. S. Paulo, caixa postai 1016 
pavardė.

Ir jus savo laiškus ir klioktą ko­

PAŠTO ŽENKLAS 50.000 
DOL. VERTES.

Havre, nuo 18 iki 26 d. gegužės 
buvo tarptautinė Filatelijos parodu.

Ženklų tirpė, kurie ten buvo rodo­
mi, kataloge pažymėtas rečiausias pasau­
lyje pust ■ ženklas, kuri- žinovų įkainuo­
jamas 50.000 dolerių. Tai — viencenti- 
nis Britų Gvianos pašto ženklas; išleis­
tas 1856 metais. Šiuo laiku tėra tik vie­
nas tokių ženklų egzempliorius, priklau­
santis Urturui iš Utikos, Jungtinių 
rikos Valstybių.

Taip brangus ženklas kadaise 
rastas m kinio ant v ko jo dėdės, 
telyje Džordžan. Mokinys pardavė

Ame-

buvo 
mier- 
ženk- 

lą vietos kolekcionieriui už 10 centų. Vė­
liau ženklas pateko į pragarsėjusią baro­
no Renofjerio fon Ferrariaus kolekciją, 
kur išbuvo ištisus 40 metu.

Reikia pasakyti, kad šitas ženklas — 
t Ii ne pirmykštės išvaizdos ir cielybės, 
su apdraskytomis kertėmis ir taukuotomis 
dėmėmis

do Barros N .9 greta tusų vaistinės (Mo - 
ca).

Reikalaukite savo gimines iš Europos tik patikrino Agencija FRIZZO. 
Jinai 30 metų atlieka sąžiningai keleivių gabenimo darba. Tik ši agencija greit 
atgabena keleivius iš Europos ir išrūpina šamadas, o taip-pat greit pergabe­
na i Europa. Neužmirškit.

a
(Patikrinta Brazilijos valdžios.) Yra geriausiai garantuota ir randasi prie Luz stoties.

Eua Mana 207 Bão Paulo
Taippatčia atliekama visos bankinės operacijos. Teisingumą visų operacijų garantuoja 

100:0003000 kapitalas Įdėtas i valstybės banką
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Pasaulinės bokso rung­
tynės

VOKIETIS SCHMELING NUGALĖJO ISPANA PAULINO UZCUDUN

Praeit > ketvirtadienio naklį New 
Jorke įvyko įdomios bokso rungtynės, 
kurių nugalėtoju (punktais) tapo vokietis 
Schmeling.

S'hmeling svaria 187, o Vzcudun 
192 anglų svarus. Jiedu rungėsi tik-lu 
laimėti priešpaskutinę kovą pasaulinio 
bokso čempiono vardui įgyti.

Abu boksininkai gavo už šias run­
gtynes po Juo tūkstančių dolerių. Tas run­
gtynes žiūrėjo virs 100 tūkst nėių žmo­

V v

S. AMERIKOS ŠVENTE
Liepos m. 4 d. Š. Amerika švcnf 

savo nepriklausomybės paskelbimo šventę 
Mum- tai pažymėti yra ypatingai malonn 
prisiminus tą faktą, kad Š. Amerika pir­
mutinė iš visu didžiųjų val-tybių 1922 
m. pripižino Lietuvą de jure ir tai be 
j kių sąlygų, o antr , S. Amerika pirmu­
tinė pn.-kolino Lietuvai žymią pinigų su­
mą pt iėlankiomis sąlygomis ir t i net 
62 metams.

Turint omeny ir tai, kid ten, S 
Amerikoj, gyvena mūsų brolių virš vie­
no milijono, kad ten mūsų tautiečiai 
naudojasi lygiomis su kitus teisėmis, 
kad S. AmeriKOs vyriausybė ne karta 
yra išreiškusi savo simpatija ir paramą 
Lietuvos Respublikai, mes negalim kartu 
su S. Amerikos piliečiais nesidžiaugi jų 
laimėjimais, jų progresu, jų paviz.dingu- 
mu ir jų valstybinės struktūros sutvar­
kymu.

Turbūt nėra pasauly valstybės, ku­
ri je demokratizmas taip gražiai gyvuo­
tų, kaip S. Amerik je. Kur visi žmonės 
rūpinasi ne tik savo gerbūviu, bet ir 
valstybės klestėjimu.

Paminėdami šias sukaktuves linkiui 
gerbiamam ponui S. Amerikos Konsului 
São Paulo mieste, o jo asmeny ir vi-ai 
S. AmeriKos Vyriausybei eiti tiesiu ke­
liu, kaip kad iki ši' 1 buvo eita, prie 
savo uždbrėštų tikslu. Te jų demokratiz­
mas ir tvarka buna ir mums pavyzdžiu.

S. Puišys

SKAITYKITE IR PLATINKI­
TE LIETUVI BRAZILIJOJ“!

nių. Bilietų parduota už pusę milijono 
dolerių. Viena tik vokiečių atstovybė nu­
pirko 5000 bilietų.

Tai bent rungtynės!...
Dar įdomesnės rungtynės, netrukus 

įvyks tarp Jack Charkey (Jono Žukausko, 
įlituvio) ir Schmeling. Kuris iš jų nuga­
lės, tam ir teks pasaulinio bokso čempio­
no vardas.

Tautieti, Charki, miklinkis ir t ipki 
tuo, kuo senai jau vertas esi.

Lenkija žlugs.
Anglų laikraštis „White Mountain“ 

gegužės mėnesį yra paskelbęs naujėną 
— pranašavimą, kurį būk t ii yra pareiš­
kusi Bismarko, buvusio Vokietijos kan­
clerio 19 šimtmečio pabaigoj dvisii.

Pranašavimas taip skamba:
Š. m. rugpjūčio 15 d. lenkų kariuomenė 
įsiveržianti Vokietijon ir lenkams ateisią 
į pagalbą prancūzai. Rugsėjo m. 22 d. 
Vokietijos pasieny įvyksiąs didelis mušis 
kuris pasib.iig.-iąs garbinga vokiečių per 
gale. Lenkai busią sumušti ir visa 
jų valstybė busianti sunaikinta.

Na, palauksim rugpjūčio ir rugsė­
jį mėnesių, o pamatysim, ar Birmarko 
dvasios pranašavimas išsipildys.

PATARIMAI
Būdas žiurkėms naikinti.

Nebrangus ir nepavojingas būdas 
žiurkėms naikinti šis: supiausčius nedide 
liais gabalėlius panraetą kamštį pakepin­
ti liukuose ir pabarstyti, ten, kur dau­
giau žiurkės vaikščioja. Žiurkės labai go­
džiai keptus kamščius ėda, bet netrukus 
stimpu

Karpos.

Dr. Naumovas Kazaniuje aprašo nau 
ją bū la naikinti odos karpoms saulės 
spinduliais, suteiktais padidinančio siik-j 
l<> pagalba. Pagadinti karpa spinduliais) 
pusė minutės iš pradžių pabrinksta, pas-| 
kui susitraukia ir nudžiugta. Per 15 die-j 
nų karpa pranyksta visai.

AŠ JI MYLĖJAU, BET KAL­
TI ĮSTATYMAI

„Aš jį mylėjau, bet kaltė tenka įs­
tatymams“ — tokie žodžiai buvo pane­
lės Susan Royce, kada jai pranešė apie 
įvykusia New Jorkė baisią tragediją su 
jos meilužiu ir dviem jo kūdikiais.

Žymus New Jorko inžinieris Geor­
ge von Buren, matydamas, kad jį žmo­
na apgaudinėja, nutarė skirtis. Vienok 
teismas nesutiko su persiskyrimu, nes 
vyras negalėjo nurodyti pučių žmonos 
nusikaltimų. Inžinieris pamilo panelę 
Susan Royce ir jį pamilo pastaroji. Ji­
nai t iip-gi labai mylėjo 2 inžinieriaus 
kūdikius —9 ir 12 metų mergytes. Ka­
dangi teismas atsiskyrimo nedavė, p-lė 
Susann Royce atsisakė toliau inžinierio. 
O pastarasis matydamas, kad tuo būdu 
jo gyvenimus vi «ii sugriautas — nuta­
rė pabaigti su gyvenimu. Ir taip nužu­
dė savo abi dukterytes ir pats nusižudė. 
Ši tragedija sukėlė didžiausią sensiciją 
New Jorke.

Jis taip-gi norėjo nužudyti ir mylė­
tąją panelę, vienok anoji gavusi lauktu­
vių siuntinį, del kokių tai motyvų jį iš­
metė — o tai buvo jai pasiusta mirtis.

Inžinieris paliko policijai laišką, 
kuriame rašoma: „Aš norėjau legaliu 
būdu pataisyti sugriautą gyvenimą. Ir 
jeigu įstatymai atsiskyrimą būtų, davę, 
nieko neatsitiktų. Gyventi toliau su mo­
terimi kuri man neištikima ir su kuria 
gyvenant turiu tik nelaimės — aš nega­
lėjau.

Sugauti akto neištikimybės, kaip 
reikalavo įstatymai, aš savo žmoną ne­
galėjau. Per tai ir Susan mane ir šeimy­
ną apleido. Dievas liudininku, kad aš 
ją myliu daugiau neg savo gyvastį, o 
todėl nutariau užbaigti šioje žemėje sa­
vo, mano dukrelių ir Susann gyvenimą. 
Ir jeigu yra pomirtinis gyvenimas — 
tikiu, kad mes tenai vėl susitiksime*“

Jis žuvo su savo dukterytėmis, o 
Susann aplinkybėms susidėjus liko gy­
va.

Antras laiškas buvo inžinieriaus 
testamentas, sulig kuriuo nieko nepali­
ko savo neištikimai žmonai.

PAIEŠKOJIMAS.

Prašoma pranešti kur randasi 
Vladimiras Bialka. Paskutinį laiką 
gyveno Ribeirão Preto. Jo'ieško 
tėvas, gyvenas Vila Alpina, correio 
Prudente, São Paulo.

Kur dingo „P. Amerikos 
Lietuvio4' loterija su 

premijomis?
Štai turiu savo rankose brangų do­

kumentą, kuris skamba šiaip: |

«PIETŲ AMERIKOS LIETUVIS»
Metiniams skaitytojams premijuotas

KVITAS. Nr 433.

Pavardė__ __________  Vardas.............._

Antrašas...... ..... ............................... ..... .......

Šiuo pakvituojama, kad iš aukščiau 
minimo piliečio gauta 163000 (šešiolika 
milreisų) metiniai 1929 m. „Pietų Ameri­
kos Lietuvio“ premijuotai prenumeratai.

Redaktorius (parašas L. Valiukas 
Red pavaduotojas ( „ ) Br. Jodelis 
(Antspauda) Administratorius

Laskauskas

Kitoje pusėje šio dokumento para­
šyta:

Šio kvito savininkas dalyvauja
1929 m. Kovo mėn. išlošime sekan­

čių premijų:
1) Laivakortę III kl. į Lietuvą ir atgal
2) Laivakortę III kl. tik į Lietuvą arba 
atgal.
3) Piniginė dovana 1003000
4) Knygas 50S000 vertės.

Jau, ačiū Dievui, kovo mėnesis pras­
linko, dabar jau eina Liepos m., įbet 6n 
loterija nieko negirdėt.

Nejaugi buvo tik pažadas, kad mus 
apgauti? O gal loterija buvo? Jei taip, 
tai kas išlošė? O gal aš esu tuo laimin­
guoju?

Prašyčiau žinančių išsitarti, o aš su­
teikusiam žinias perleisiu savo laivakor­
tę, kuri teko mano premijuotai prenume­
ratai.

O gal nauji savininkai „Pietų Ame­
rikos Lietuvio“ dar padarys lošimą? Lau­
kiu žinių.

Premijuotas prenumeratorius.

TIK „LIETUVIS BRAZILIJOJ“ 
UŽGANĖDINA SKAITYTOJUS-

O. Strelisker.

NEPAPRASTI NUOMAI REPORTERIO SMUTO
ROMANAS.

Pasaulis reikalauja vis naujų daly­
kų. Pusė milijono skaib’tojų kuriuos 

' i pakrikimu. Bet 
taip nieku būdu neprivalo atsitikti. Mes 
dabar pirmoje vietoje ir privalome šią 
pozicij i iši-ikyii. O todėl, brangusai Smut, 
visų akys į jus nukreiptos. Jūs nepriva­
lote sėdėti vietoje. Jūs..

— Aš, — perkerta Smut ir įstato 
gavau 

>“ redakcijos pasiūly- 
pereiti pas juos su triguba alga, nc- 
kad turiu pas jus..

Direktorius — leidėjas pabalį.
— Aš, — tęsia nepaprastu ramn- 

reporteris. — gavau apart to annlo 
iš trijų dl- 
I ir ketu­

rių angliškų laikraščių. Nekalbant apie 
tai, kad šie p; siūlymai vitšyja vienas ki­
tu, aš dar gavau telegramą iš „Niu-Vork- 
Taims“, kad aš statomas kandidatu se­
kančiuose rinkimuise ir turiu skubiai 

j gryžti New Jrkan, kad sutinka su bi 
— tai svarbiausia paskutinių deš'intme- kurinis mano reikalavimais iš anksto, 
čių spaudos istorijoj įvykis. Viemk mes į kad...
ne'mivalome apsistoti pisiaukelėj, mosi — Mes taip-p-it trigubiname jūsų 
privalome pateisinti jū-ų jauną pragarsi- algą, — skubiai pertraukia laikraščio 
jimą. direktorius. - Mos pasiruošė sulig gali­

Tai mat, brangusii Smut, — krei-| 
piaei į jį laikraščio leidėjas Bilvein, po to, 
kai pareiškė visiems bend-adarbiams pa j mes jau turime, gięsia
dėką ir begalinį nusistebėjimą laikraščio' 
pasisek inais, — jūsų debiutas tiesiai 
puikinusia, nep .prastas. Visas pasaulis 
keletą dienų stovėjo žemyn galva. O mū­
sų laikraštis žaibo greitumu pagarsėjo 
visam pasauly..

— Ir tiys tūkstančiui „emočk,“, 
kūrins su tikra širdgėla man išdavė svar­
biausi s rodnktoiius Klar, nenuėjo vėjais, 
— užbaigia Smut. Kreiva akimi Žvelgda­
mas i svnrbiausį redaktoiių, kuris tylė­
damas prarija piliulę. Ir tuo put momen­
tu pa-ižada niekados nešt tyti savo au- 
t.ikela prieš šio amerikono nuononę

— Jis mat dar jus gerokai nepa­
žinojo, — stengiasi Bilvein apginti savo 
pavaduotoją, — būčiau aš tada, tai be- 
juok jums būčiau davęs net šarvuotą 
traukinį. Aš tikiu jūsų genijui, pone Smut 
ir moku vertinti sulig užsitarnavimų. Jū­
sų atidengimui per spaudą tokių dalykų

akin savo įpiastą monoklį. — aš 
iš , Nakties Ekspres: " 
mą 
gu,

‘•’U
ginius pasiūlymus telegrafu 
dėlių vokišku, dviejų prancūzų 
rių angliškų laikraščių. F-'--1

mybės išpildyti ir naujus jūsų reikalavi­
mus, jei tokie būtų, mes...

— Gerai, — atsako Smut, — aš 
neturiu tikslą taip greitai mesti bendra­
darbiavimą jūsų laikrašty, pakol kas aš 
neblogai jaučiuosi ir čia Vokietijoj. O 
kas liečia mano pasikalbėjimą su minis 
teriu pirmininku, tai aš stačiai sužavėtas! 
Aš atrandu jus visus žavėtinais.

Pagaliau gi aš ir gimiau šioje šaly­
je ir nenustojau vilties, kad pagaliau ir 
čia atsiras žmogus, kuris gerai nusima­
nys politikoje.

Ir jeigu jūs nusistatę pstinkinti 
kai kuriuos mano pageidavimus, tai aš 
visu pirmu prašyčiau priversti prie įėji­
mo durų stovintį šveicarą, kad pastara­
sis lygiai mandagiai elgtųsi su lankyto 
jais, nepaisant jų ęocialės ar administra- 
tyvinės padėties. Antra, piašyčiau priim­
ti į redakcijos etatus jauną dailininkę, 
apie kurios gabumus, k-ii grafika ir žur­
nalistika ([išliekant kitus privalumus 
nuošaliai), aš esu gan aukštos nuomo­
nės. Jinai vadinasi Rita Malinger ir šiuo 
momentu sėdi jūsų laukiamajam ir lau­
kia išdavimo liūdymo, kurj jau aš ats­
pausdinau ir duodu jums pasirašyti. 
Kaip matote, ponus Bilvein, aš veltui 
laiką neleidžiu.

Kai del jūsų, pone direktoriau pa­
geidavimų ir linkėjimų, tai aš visai su 
jais sutinku, kad nuo sekančio mėnesio 

Imr.n būtų paskirta triguba alga.
Informacinis reikalas jūsų redakci­

joj pastatytas blogiausiai, t’d^pertvarky- 

miis reikalingas skubus nuo pat viršaus 
lig apačios, šį darbą paveskite man. Ti­
kiuosi, kad tinkamai sugebėsiu apsidirb­
ti.

Sekančią savaitę o gal šiomis die­
nomis aš pasižadu patiekti nauja sensa­
ciją. Mes privalome pasilikti su puse mi­
lijono skaitytojų. Aš del to nė kiek ne­
abejoju.

O dabar leiskite atsisveikinti — 
neužmirškit; panelę Malinger — susimil­
damas, šit jos kontraktas — jinai kas­
dien talpins paskutiniam puslapy seriją 
karikatūrų vardu „Kasdieninė apžvalga“ 
— šį klausimą aš jau suderinau drauge 
su direktorium Pil. Atleiskite, pone svar­
biausis redaktoriau, kad jus dar nesus­
pėjau apie tai painformuoti, bet juk juu.s 
nedraudžiama duoti tėvišką sutikimą pa­
pildomai. O dabar sudiev, gerbiamieji — 
per penkias minutes aš privalau būti 
kate Roma. Atleiskite!

Penkioliktoji dalis.
Lankytojai tirštokai susikimšo ka­

vinės Roma, terasoje: Tarnai vos vos pra­
eina siaurais tarpais pro staliukus. Skam­
ba stiklinės, lėkštės, žvangėdami peiliai 
krinta aut stalų. Su įdubusiais veidais 
ir gerokai suglostytais aukštyn plaukais 
literatoriai. Du kino-scenarijai, spaudžia­
si iš šonų prie sausos kai šienkartė ir 
dar niekeno nepripažintos kino žvaigždės, 
ekstatiškomis akimis dailininkė, nesenai 
nusibankrutavusio teatro direktorius go-
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„Lietuvis Bražilijt j“ pavieniais nu­

meriais galima gauti S. Paulo n ieste:

Brm Retyro Rajonas
Rua Jose Paulino nr. 123 

Elias Casoy krautuvėj 
ir Luz Stoties knygyne.

Miesto Centre:
Pas laikraščiu pardavėjus: ties 

Centraliniu paštu, palei laiptus prie 
Įėjimo j pačia.

Largo" São Bento pas pardavėją.
Largo da Sė. pas pardavėją, ant 

kertės, kur sustoja Mccos ir Brnz bon- 
dės;

Mokoje:

1) . Juodževičiaus krautuvėje.
Rua Imbuaba nr. 22

2) Podolskio Vaistinėje 
A v. Paes de Barros nr. 11

Vilk je Bella

Pas Joną Vygelj.

Santa Anna priemiesty

Pas Juozą Žemaitį Rua Alfredo 
Pujol nr. 116.

Taipgi visada gulima gauti redak 
cijoj: Rua Visconde de Parnahyba 330-E

REIKALINGI LAIKRAŠČIO 
PLATINTOJAI.

Kituose S. Paulo priemleščiuose: 
Lapoję, Villa Anastasio, Santo Amaro, 
Belem ir Penlia.

Taipgi reikalingi platintojai mies­
tuose: Rio de Janeiro, Santos, Ribeirão 
Pret', Cravinhos, São Carlos ir Curity- 
boja. Kas tai galėtų apsiimti administra, 
cija kviečia atsiliepti, nurodant kokį eg­
zempliorių skaičių reikalinga pasiusti.

Platintojai gauna nuošimčius nuo 
parduotų numerių.

Taipgi reikalingi prenumeratos 
„Lietuviui Brazilijoj'- rinkėjai

Visi kas surinks 5 prenumeratorius
iki šių metų galo gaus dovanų 1930 
metų „Lietuvio Brazilijoj" kalendoj ių, 
kuris šiemet bus išleistas labai Įdomus.

Pusei metu prenumerata Kainuoja 
7$000. Pinigus siisti apdraustais arba 
įvertintais laiškais, nurodant užsisakiusio

įvairenybės
Kas nužudė Aleksandrą Didįjį.

Senovės laikų garsenybė Makedoni­
jos karalius Aleksandras Didysis su savo 
kariuomene r jo ii valstybės į valstybę ir 
užkariavo visą vakarinės Arijos dąlj. Jis 
mėgstamiausias visu berniukų didvyris. 
Bet kas jj nužudė? "Romos išminčius Se­
neka pasakoja, kad jj nužudė visai men­
kas dalykas—degtinė. Babiliono mieste, 
kurį Aleksandras ketino padaryti savo so­
stine, ėjo didžiausios puotos. Karlą vienoj 
puotoj Aleksandrui atėjo į galvą už vie­
ną žymų m; kedonietj išgerti Gerkuleso

A p t i e k a
„MUNICIPAL“
Aptiekos įvairios prekės, ©

cheminiai išdirbiniai, mini- ®
ralų vandens, parfumerija S
vietos ir užsienio išdirbtum S

A. Gorenšteinaa.
Rua Barão de 36 Itnpe- 

tininga.
Telef.4-7757- ®

vardą ir pavardę ir tikslų adresą, laiš­
kus taip adresuoti:

Jornal „Lietuvis Brazilijoj“
Rua Visconde de Parnahyba 330-E 

S. Paulo

taurę, kuri buvo g boukų talpumo. 3u- 
manė, išgėrė, krito ant žemės ir tuo mi­
rė. Jis tuomet ėjo 33 motus.

Komunistai.
Teisininkas, medikas, statytojas ir 

bolševikas ginčijosi, kurio jų pirmiausia 
atsirado profesija.

— Žinoma mano, — sako teisininkas. 
Kai pirmieji tėvai nusidėjo. Dievas juos 
nuteisė. Iš to prasidėjo teismai

— Bet palauk, — sako medikas, — 
juk dar preš tai Dievas išėmė Adomui 
šonkaulj ir sutvėrė jam žmoną. Čia aišku 
be mėdiciniškos operacijos neapsiejo.

— O prieš tai Dievas turėjo pastaty­
ti pasaulį, juk pirmiau vien tik tebuvo 
chaosas, — atsako statytojas.

— O kas padarė chaosą? Žinoma, kad 
mes komunistai

Kinų papročiai.

Vienas grįžęs iš Kinijos misionie­
rius pasakoja šiuos dalykus.

Kaz kokia našlė išbarė minios aki­
vaizdoje savo sūnaus meilužę. Si iš gė­
dos nusinuodijo.

Kaimynai žinodami savižudybės prie 
ž-istj nunešė ją j kaltininkų namus, kurie 
pagal papročius turi nupirkti Įjai karstą 
ir palaidoti.

Kaž. koks turtingas kinietis užmušė 
kitos giminės sūnų. Užmuštąjį įdėjo j 
karstą, kurį pastatė" prio žudytojo durų. 
Ten jis jau stovi penktus metus ir sto­
vės tol, kol pasibaigs tarp abiejų giminių 
teismo procesui.

Viename kaimo moteriškę užmušė 
jos svogūne. Kaimynai iškasė kaltiniiiKo 
troboj buobę ir ją palaidojo. Kaltųjų 
kambaryj yra kapas.

Centro de Autos Usados

s

Turi visada pardavimui Ford ir Chevrolet karus žmonėms ir pre­
kinius sunkvežimius

Kainos nuo 600SOOO
Pirkite prekinį automobili, visada gausite pelningą darbą

Parduodame ir iš mokėtinai.
Rua Arouche nr. 7 A. S. Paulo

Telephone nr. 4-0214

S
S

džini žvalgosi į šalis, greta biržos žiur­
kė, padnėres j skaitymą kuisų biuletenio, 
keletas mergičkų, gerokai nuteptai» vei 
dais nuo Kurfiurstendam... Pmžilęs su 
nuolatine melaneh- lija lirikas įsmeigęs į 
jas akis, o tuo tarpu „Nakties Ekspreso“ 
bridlyt-'j: s jam ką tai šnibžda ausin. . 
Revingerlas su išdidumu demonstruoja 
sav-> koj s aptrauktus ažūrinėmis kojinė­
mis... Aukštesniojo pi s ulio dama, norin­
ti prisigretinti prie dailės... Žurnalistai 
pageltusi imis nuo prakaito a pik įklėmis..,

Keletas artistu be darbo, beieškan­
čiu progos atkreipti į save dėmesį visu 
būiiu apsupt kino — režisieri-uis, be­
ieškančio žmogaus atlikimui lokio, tai 
menk s r ,lės nauji je film-, je.

Lygiai 5 vai. po pietų. Priešais baž­
nytinio bokšto la-krodis muša valandas. 
Priv. žiu >ja automobilis. Kino „Kapiteli“ 
užžiebia lempas. O ,,Ufa,Palas' sužimba 
aiškiai raudona ugnimi. Žviegia automo­
biliu signalai. Pė ti skuba skersai gatves.

— Šit, tai Smut, na ija garsenybė is 
j.Reichskurjer“, šit jis eina, — sako daili 
cinkas iš „Nakties Ekspreso“.

Paskendęs įpraston melancholijon li­
rikas persiganuę, paš.-ksta.

— Kur? — klausia jisai.
— eit, ten, nejaugi nematai? Ana

tas tipas su monokliu. Gauna penkis tūks­
tančius į mėnesį, taip žmonės kalba.

— Tuo būdu jis galėtų apmokėti 
už mane kavą, — driutcl jo lirikas.

Ir kiti kavinės lankytojai subruzdo 
Žingeidaudami nusikreipia Smut pusėn. 
Vienas kino — scenarijų pašoksta... par­
vertė stiklinę...

— Gerą vakarą, pone Smut, ar ne- 
malonėsite su mumis drauge?

Staigus žvilgsnis dar nepripažintos 
liesos, kai dranga kino artistės... ir žo­
džiai: — Tu! Šit prie kurio reikia prisi­
meilinti. Maža pastabėlė -- ir tavo karje­
rai kelias platus!

Busianti kino žvaigždė „daro“ nepa­
prastą savo nusišypsojimą. Dantys blizga. 
Sekančią sąvaitę josios portretas pasiro 
dys „Iliustruotam Jurnale“, tiesa, tik rek­
lamos liksiu nesenai pagamintos dantims 
valyti mostis. Bet vis tik laimėjimas, žings­
ni, j didingą ateitį.

Vienok Smut skobomis mostaguoja 
rankomis.

- Dėkoju, malonus Maier, nėra lai­
ko šiandien — sekantį kartą. Ir jis jau 
praėj i pro šalį.

Subankrutavęs teatro direktorius iš- 
ti šia kojas. Smut vos nesukbimpa.

1 - - Pone redaktoriau, - paslaptingai
užkalbina direktorius, — aš turiu naują 
projektą. Aš kaip tik jį studijuoju. Jūs 
būsite pirmuoju, kas sužinos...

— Neįdomu, gerbiamasis pone Pik- 
ler. Jeigu jums pasiseks, aš pasistengsiu 
sužinoti pirmuoju.

— Tai visai naujas koncertas, kapi­
talas —- tikri keturi šimtai tūkstančių

markių! Ar nenorite būti mūsų spaudos 
šefu?

Bet Smut nebeklauso toliau; jis jau 
prie deru, kuries veda į kavinės centrą 
ko tai ieško, dairo-i į šalis; du šachma­
tininkai paskendę dūmuose prie šachma­
tų lentelės, vienas iš jų kramto šachmatų 
figūrą, prie sekančio stalo sėdi žinomas 
kritikas, jo dabartinė ir buvusi žmonos, 
sena ir nau.oji draugė», ir būsiantis uoš­
vis, kiti įknibę į laikraščius; tabako dūmai 
blogo muilo kvapas matomai vienas iš 
svečių nesenai maudėsi; zvimbia musė, 
šlama laikraščių popieris; jaunuolis taikos 
apkabinti savo kaimynką...

Pakeliui Smut užšoka ant nepažys­
tamo, apysenio ir su akiniais tipo, kuris 
sėdi prie pat lango ir demonstratyviai lai­
ko priešais save laikraštį.

Smut atsiprašo ir nori eiti tolin. Bet 
kur-gi tas, kurio jis ieško? Juk buvo su­
tarta čia susitikti lygiai penkiose.

Nepažystamasi, nusispiauja.
—Atsargiai! - pasako Smutni.
Smut greitai atsisuka j kalbantį. Tas 

savu keliu, žiūri j Smut. Jo maža žila 
barzdžiukė persikreipusi ir kiek aukštyn 
pasirietusi.

— Geras vakaras, pone Smut, — 
sako ta», — sėskitės-gi pagaliau!

Reporteris nustebęs žiūri į nepažys­
tamąjį.

— Nejaugi tai jūs?...
Tasai linkteli galva.

— Sinters9 — Taip!..
Bet Smut jau puolė j gretimą neu­

žimtą ikedę.
— Neregėta, — tęsia toliau, — na 

gi ir puikiai jus save nugrimavote. Jus 
niekaip nebepažinti. Matau, kad grimavi­
mosi srity jūs — jūs gabus misteris.

— Nedrįstu prieštarauti, pone Smut. 
Aš norėjau tik pasitikrinti, ar gerai esti 
užsimaskavęs. Aš džiaugiuosi, kad net jūs 
su katės akimis manęs nepažinote. Na, tai 
kaip-gi sekasi?

— Dėkoju. O kaip jūs? Kur gi ap­
sigyvenote?

■ - Užmiesty, Lankvice, pone Smut... 
Aš myliu žalumynus... Aš skaičiau pãs- 
kutinį „Rechskurjer“ numerį. Man regis, 
jūs vėl po truputį krintate. Visai nėra sen­
sacijų po to, kai užbaigėt apie slaptąją 
diplomatiją. O aš laukiau naujų jūsų įk­
vėpimo vaisių.

— Palauksime truputį. Aš jau ši tą 
turiu galvoj, misteri Sinters.

— Ir aš tãip-gi, misteri Smut.
— Ir jūs?
— Taip! Aš turiu del jūsų labai 

svarbų pranešimą.

(tąsa seka)
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Pasatilžnės
timos

AVIACIJOS PASAULY. VILLA Í5 de NOVEMBRO
Ramon Franco išgelbėtas.

Pasauliniai žinomus Ispanij s lakū­
nas Ranion Franko su savo trimis drau­
gais, birželio 21 dieną hydroplanu „Nu 
nancia“ išlėkė per Atimto vandenyną 
ke'ionėn aplink pasauli ir vandenyne I 
dingo. Septynias dienas Anglijęs, Pran- 
cūzij s, Ispanij s, Portugalijos ir Italij s 
karo laivai ir orlaiviai ieškojo jūrose 
dingusių lakūnu. Ir tik 29 dieną t > p4 
mėnesio anglų laivas orlaiviams gelbėti I 
rurad ties Asorų sa’omis bepliūduriuo-l 
jantį hydroplaną ir išgelbėjo lakūnus. Jie Į 
priversti buvo nusileisti jūron iš prie- 
žanties stokos benzino. Orlaivio motorai I 
šioje kelionėje pieirodė eikvoję 40 litrui 
daugiau j valandą, negu, kad buvo tail 
per 180 bandytų lakstymų.

Liepos 4 dieną išgelbėti lakūnai 
pribuvo; Madrid, Išpanijos sostinę. Juos 
pratiko su nepaprastomis iškilmėmis. Tą 
dieną neveikė visa Ispanijos aviacija.

Išlikę gyvi lakūnai maždaug taip 
p: šakoju nutikusią nclai nę:

„Nusileidus jūron neuzi’gio patiko 
audra. Mūsų orini j mėtė bangi s, kai ši­
pulį. Sparnai ir m torai visai būdavo 
vandeniu apliejami. Mes sėdėjome gon­

Rua Libero Badaró 40
3-ias aukštas salė 1

(STOTIS 15 DE NOVEMBRO. E. F. CENTRAL DO BRAZIL)

Sklypai prie pãt stoties, ankšti, klimatas ir padėtis geriausia. Puikūs vaizdai. Paikios gatvės. Sasisieki- 
mas gelžkeliu ir ãnt-mobiliais su S. Paulo miesto centru, važiavimas iš m. centro trunka tik 30 minučių.

Vieta puiki apsigyvenimui, jau turi daugybę pastatytų namų ir nuolat statosi. Čia pat šviesos įrengimai. 
Sklypai tinka: namams, daržams, ir paprastiems namukams. Statyba nepriklauso miesto zonai. Namelį 
galima statytį iš v sokios medžiagos ir visokių formų. Žemės kaina prasideda nuo 4S000 uz 

ket. metrą, išmokėtinai nuo 35SOOO į mėnesį, be nuošimčių per 5 metus su rankpiningiais 2 mėn.
Norintiems apžiūrėti sklypus visada duodame automobilį, užtenka tik pranešti raštinėn

Savininkas: — Cel. Damaso de Sousa Pinto

Raštinė:
K om p ro mi si e ris : — Antonio Gaffrėe Ribeiro

telefonas 2-3981 
São Paulo

doloje ir nebežinojome ką mums žadu 
likimas. Po Luputį pasistiprindami tu­
rėtu maistu, pasukcdavom anekdotus, 
kad nebūtų taip nyku. Vandenį gėrėm iš 
motorų radiatorių, nors dv kė rūdimis, 
vieni k buvo geras gerinus.

Perdaug didelės baimės neiantėm. 
I aukėm, kad kaip nors išsigelbėsim. Ir 
taip... 29 dieną birželio i nk-ti ryte vie­
nas n 5-ų draugų, buvęs viršuje pamatė 
anglu la vo <Aeg!e> žiburiu-!... Skubiai 
d.vėmė šviesos signalus.. Ir pamatėme, 
kad laivas artinasi... Ir taip tapome iš­
gelbėti.“

• Conde Zeppelin» kelionė aplink 
pasaulį.

Inžitieris Hugo Eckner „United 
Press“ at t'.vui pranešė sekančia smulk­
menas cepelino kelionės aplink pasaulį:

Išlėkti man ma netrukus. Svarbiau­
sia perlėk i Jap niją priešt ii, Kada ten 
pr-.deda siausti didelės vėtros vandenyne. 
Cepelino kelionė truks 14 dienų plius 
dar 9 vi-okiems kelionės reikalams, kai 
reiks sutrukti.

Cepėlin s turės padaryti 20 000 
mylių. Išviso lėks Cepelinu 20 žmonių. 
Jų tirpė buv vienu vienintelė moteris, 
ponia Drumond Hay.

„Gautern Gross" lekia Anglijon,

Anglų lakūms Kingsford Smith, 
ka p praneša iš Indijos, orlaiviu „Gou- 
tern Gross,, lekia iš Australij- s j Angli­
ji. Liepos 4 dieną jis išlėkė iš AllabaHid 
(Indija) Karachi link.

Gydytojai siūlo prieš 

kiekviena 

skaudėjimą “ 

tik

Šoferių mokyKla
Geriausia ir seniausia šofery 
mokykla. Turi visus reikalin­
giausius įrankius tam kad trum­
pame laike išmokinti kaip mė­
gėjus taip ir profesionalus še- 

feriauti
Profesoriai žinovai. Išduo­

dami atestatai: Kaina prieina­
ma.
Lietuviams nuolaida, už 500 
milreisų visi dokumentai ir 
apmokinimas. Pinigus galima 

mokėti trimis ratomis.
Rua Almeida Lima 187 

Telef. 9-0513.
Skyrius Moocoje, kampas 

Tacuarey Telef. 9-0459.

REDAKCIJOS ATSAKYMAI
Kauniečiams. Jūsų stiai 

į snj ir odes apie Lietuvių Susivienijimo 
vakarą netalpinsim. Rašykit taip ž nių 
iš São Caetnn > lietuvių gyvenimo.

P. B. D e m e i k i u i. Laikraštį 
Tamstai j Argentiną siuntinėsim. Plačiau 
aleak m laišku.

P. A A 1 i n a u s k u i. Apie 
Araaz- nės bri'ijantus girdėjome, bet kon­
krečiai pasakyti niek » negalim. Yra drą 
šuolių, kurie vyksta tenai laimės iiško}i. 
bet m,visuomet būna laimingi. Liepos 8 
d. išvyksta ir vienas lietuvis, bet ar jam 
pasiseks ateitis -parodys.

P. A. Domeikai. Brazili- 
j j lietuviškos vaistinės nėra. Kad gauti 
provizoriaus vietą, reikia mokėti portuga­
lų kalbą ir be to reikia išgauti iš vietos 
valdžios tarn reikalingas teises.

šitie vaistai pagaminti Bayer ne 
tiktai naikina skaudėjimus, bet ir 
suteikia organizmui normalų svei­
katos stovi.
A Cafiaspirina yra vaistai, kuriuos gy­
dytojai daugiausia rekomenduoja

A Cafiaspirina rekomenduoja­
ma nuo galvon, dantų, ausų skau 
dėjimo, nevralgijos ir reuma­
tizmo, nuo nemiego ir t. t.

VILNIAUS KRAŠTE.
Vilniaus miesto skurdas. Sp u- 

dos pranešimu Vilniaus miršt s turėjęs 
creitij i pjgalbii tiekti automobilius. 
Pagaliau juos pikeitė arklių vežimais. 
Bet š e pastarieji bevažiuojant į page] 
bos viet-s suged >. subiro ratai. Taigi 
toks di lelis mie-t s liko vis-ii be greito­
sios pagalbos priemonių.

Ar-gi skurstų taip tis puikus Eu­
ropos rytų ir vakarų prekybos pakely 
stovintis miestas, jeigu jis būtų Lietu­
vos sostine? Anaiptol! Bet akla Lenkijo- 
p .litik.-i ar-gi paiso benykstančlos kultū­
ros?!

Spaudos bylos. Vilniui k s są- 
vaitė teismai teisia tai lietuvių tai gu­
dų laikraščių redaktorius. Ir kokių tik 
k dtybių jiems neprimetama!'?... Pab-iud s 
k dėjimą-, tai nuolatiniai redakcijų var­
gai.

PAŠTO DĖŽUTĖ.
Redakcijoj yra lėliškai:
Ad. Kaluzevičiui, R. Mankuvienei, 

A. Maniusiu!, A. Paviloniui, J. Balčiumi!, 
A. ^pinkui, J. Palekui, J. Grušniui, Pran. 
Kančelskiai, K. šalčiui, J. Andruliui, K. 
Norgėlai, M. Dragūnaitei, O. Misiūnaitei, 
A. Verksniui, V. Magalengai, Leonui Ku 
liui, J. Kančelskiui, S. Meidunut, St Mi- 
seckienei, E. Obolevičini, J. švedui, P. Šve 
dui, J. Novašiuskiui J. Dragūnui, J. ša­
palui, K. Šapalienei, A. Žilinskui, Kazimie­
rui nuo Urbono Teodoro iš Šiaulių (Ry­
žių), I. Baniui ir V. Lašaičiui.

Margumynai-
Grindys iš dolerių.

Paskutiniuoju laiku buvo aptikta, 
kad Charanoj vieno namo grindys pida 
rytos iš sidabrinių Amerikos dolerių. To­
kios nepaprastos grindys pritraukdavo 
begales žiūrėtojų To namo savininkas bi­
jodamas, kad taip gausus skaičius lanky­
tojų nesudildytų brangiųjų grindžiu, ap­
liejo jas storu stiklo sluoksniu.

Mirusiųjų miestas.

Monako val-tybėlės sostinė Monte— 
Karlo vadinama „mirusiųjų miestu", nes 
čia kasmet lošimo rūmuose nusižudo apie 
10'10 žmonių, iš proto išsikrausto apie

500 ir iš turtingų lieka elgetomis tiek pat 
Bet vadinamoji „laimės" ruletė sukasi ir 
sukasi...

Saulės motoras

Žinomas išradėjas amerikieiis Tomas 
Edisonas padaręs daugiau 100 išradimą 
technikos srityse dabar dirba saulės mo- 
lorą.

Tai būtų įrankis, kuris nuolat rink­
tų saulės šilimą ir užkinkyti ją į darbą.

Nuolat kylančios kuro kainos ištik- 
rujų verčia manyti apie išnaudojimą dar 
taip mažai ištirtos saulės energij->s.
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Reikalingas šoferis - mechanikas 
ir 

keletą seimų
j gerą fazendą Linijoj Sorocabana. Kreiptis kasdien nuo 11 iki 1 

v. ir nuo 5 iki 8 v. vakaro.
RUA TABATINGUERA 114.

EDU Ã. B D O

Patariam negaišti.

SIUVAMOS MAŠINOS ’ S I N G 5 R »

5() štukų, su 1, 3, 5 ir 7 stalčiui.». Turime maši­
nų siuvėjams ir batsiuviams, kojinių ir raukinių, 
parpucdame naujas ir vari' tas. Gerumą garantuo­
jame 2 metam-. Kainos pigiausios. Užeikite į 

mūsų krautuvę:

„A Rainha das Machinas“
didžiausia S. Paulo.

Rua Piratininga, 122 telef. 9-0235. (Braz) 
Bondės: Mooca ir Bresser.

Brangų laiką tanpykim, nes prabė­
gęs jis negrįsta; turtas del senatvės reika­
lingas, o sutaupyti jj galima tik įsigijus 
nuosavą pa-togę. tad neatidėliojant pirki­
te žemės nors sklypą, nes šiaip turite 
daug nuostolių mokėdami brangią nuo­
mą už vargingą nešvarų butą, už tuos 
pačius nuomos pinigus galite išsi mokėji­
mui gauti nuosavybę, kurioje gyvenant 
niekas nerugos ir neturėsite šeimininko, 
kad ir mokėsite, bet neamžinai o tik 90 
mėnesių ir mokėsite sau i kišenių, nes 
nn savybė su dideliu pelnu apsimokės ją 
parduodant su laiku.

Mūsų vilios, kaip »Gardim populiar» 
• Buenos Airės», < Villa Kristyna», ir kitos 
apsigyvenimui labai patogiu -. prie pat Rio 
de Janeiro plento, apilinkės gražios, že­
mė gera. Be to, auto, bondė veltui veži j- 
ja gyventojus iki bondes N- 6.

Ž>mė nebrangi, mėnesinis mokesnis 
nuo 15 mil. iki GO mil. be jokių užstatų.

Mūsų Vilių savininkai duoda visiems 
ir statybų medžiagą nž kurią moka tik 
po tiek, po kiek gali mokėti sulig savo 
uždarbio, pinigų iš kalno taipgi įnešti ne­
reikalaujama.

Susikalbėsite lietuviškai, rusiškai, 
lenkiški! ir braziliškai, kontoroje malo­
nėkite klausti Ipolito Barauskio, 

Niekam nepatari) m pirkti žemę 
neapžiūrėjus, ir nepersitikrinus.

' Su ’pagarba "
I- Barauskis. ~

TAUTIEČIAI! Visi skaitykite ir 
platinnkit didžiausi Brazilijoj lietu­
vių savaitini laikrašti „LIETUVIS 

BRAZILIJOJ“.

D ras Ko’oman Radey.
CHIRURGAS — DENTISTAS

Gyd * ligonius be skausmų, stato 
dantis ir atlieka kitus darbus.

Kainos prieinamos.

Rua Ypiranga, 69.

São Paulo.

tas

OI, KAIP SALTA!
Mezginių fabrikas „MORRO VERMELHO“

Ši mėnesi žymiai sumažintomis kainomis psrduoda megs- 
sukneles, sijonus, viršutinius marškinius, „fufaikas“ vy­

rams, moterims ir vaikams.
Prekės geriausios, kainos pigiausios! Pasirinkimas didžiau­

sis iš tiso S Paulo.
Pardavimo skyrius:

Kiekvienoj viDoj mūsų jau yra 
ventoju Vilioję „Jardim Popular“ 
jau ir vaikų pradžios mokykla. Pageidau­
jama, kad pirkėjai patikrintų mūsų par­
duodamas žemes ir dokumentus, kurie 
yra tikri, apgavysčių nėra jokių. Savinin­
kai visus p įžadus vykdo sąžiningai.

Paskubėkite, piliečiai, iki dar nevė­
lu, kol dar vietų Jin sų yra. .»■

Sekmadieniais ir šiaip iventm.ie- 
niais apžiūrėti sklypu* prašome v. žinoti 
bonde N. 6 Penha. Vieta išlipimo, kuo­
met bondė sukasi atgal, ir čia keliolikai 
žingsnių nuo išlipimo vietos yra kontora 
su užrašu: „Sociedadė Popular“ N. 41.

gy-
vra CASA EDMUNDO

Visi reikmenys ir medžiaga batsiu­
viams ir odos išdirbiniu dirbtuvėms 
Išdirbiams visokių rūšių autelių.

Edmundo Leitner

25 ds Março, 158 — Tel. 2-1343
NAUDOKITĖS PROGA!

DIDELE SEMESTRO LIKVIDACIJA
A ORIGINAL TEL. 2-2138. CASA PELIKANO

GYDYTOJAS
Bendra klinika ir akių ligos. 

Baigęs mokslus g. Amerikoje, Kons­
tantinopoly ir medicinos fakultete 

S. Paulo mieste.
Praktikavęs ilgą laiką Sirijoj ir Pa­

ryžiuj.
Priėmimas

Rua Florencio de Abreu, 74.

Rua General Carneiro, 68 
MATRIZ

Rua General Carneiro, 56 
FILIAL

nua riuieii.iu ur oiuicu, i * 
sobr. Telef. 2-6177. Residencia $ 
rua Almeida Franca 258 Teif. įi

11955. S

Didžiausis batelių ir skrybėlių pasirinkimas likviduojant 
kainos pigiausios.

Aplankykit mūsų krautuves, o tikrai pigiai pirksit 
N/COLGU RSSRD & IRM&Ô FOTOGRAFIJA

Bernardo.
SPAUSTUVĖ ,,BIRUTĖ” priima įvairius spaudos darbus

TAUTIETI! SKUBĖK!
Dar nevėlu Įsigyti geriausiomis sąlygomis nuosavą žemės sklypą su 
namu geroje ir pramoningoje S. Paulo miesto dalyje, kur jau 

apsigyveno koletas šimtų Lietuvos piliecių-šeimų.

AY. PAES DE BARROS, 9 

casa 3 (Moo’ca) tela rasą aptielss

Matas Ivanauskas

Gerb. .Lietuvio Brazilijoj*

Platintojų pravincij j prašiu atsiskaityti
Reikalinga panele

už pardu >tus laikraščius.

Pinigus siusti: São Paulo RuaViscnde

de Parnahyba 330 E 
Administracija.

Mokanti rašyti rašomąja mašinė­
le Į raštine.
Kreiptis i gatve Dr. Almeida Lima 

187

i

i

Rua Anhahgabahū, 26-S.PAULO 
(apačioj S. Bonto tilto) telep. 4-S251 

Kalba vokiškai.

CR5R FHRD
Visų Europos valstybių pinigų kei­
timas. Laivakortės už nigią kai­
na geriausiu ir greičiausių laivu j 
Lietuva, Rumuniją, Čekoslovakiją, 
Rusiją, Austriją ir kitas valstybes

Rua 15 de Novembro, 80
(priešais Kavos biržą) - SANTOS

JAU METAS UŽSIPRENUMERUO­
TI

,.L ietuvis Brazilijoj“ antram šių 
metų pusmečiui.

Kaina pusei metų — 7S000 
I Lietuvą ir kitas šalis — 12S000

Kas nori gerai nusifoto’ ? 
tografuoti ir turėti savo atvaiz e 
dą gražiai padarytą, teeina 5 
fotografijų ištaigą

Rua São Caatano 103 ;

Hustf brangakmenių ir

laikrodžių magazinas,
buv. POVILO BUSÈ

Avenídoj São João 163

šalia kinematografo Avenida.
Priimu pataisymui įvairiausius lai­

krodžius ir kitus daiktus su garantija 
už maža atlyginimą. Taip pat parduo 
du budilnikus nuo 14§000 ir laikrodžius 
Omega nuo 65Ž000. Be to turiu parda­
vimui plunksnakočius firmos Everda, 

Kliatto ir kit.

S u p a g

ANDRIUS JONO RATUŠNY.

NESIVtLUOKITE!

Visi lietuviai privalo skaityti 
.Lietuvi Brazilijoj“ o niekad nsn'j-- 
bodaus' išeivijoj.

R u s a s 
DANTŲ GYDYTOJAS

Sarriuei Jfohn
Su dideliu praktika Europoje. Spe­
cial stas dirbtiniu automatinių žan­

dų ir plombų ir „bridge wolle'.
Darbas greitas ir be skausmų. Kai­

nos žemos.
Rua Jose Paulino 191 (Sobrado).

REaKftiiarwiOS
Panelės turinčios praktika klijuot 
popiero maišiukus.

Kreiptis spaustuvėn.§

Rua Visconde de Parnahyba 330 E
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Daugiau informacijų pas

SUTEIKS SU DIDŽIAUSIU MALONUMU VISIEMS PIRKĖJAMS VISAS-JNFORMACIJAS

©]

kur bondê sustoja visai, reikia eiti dešine 
tikslas.

Rua Libero Badaro 23-7 andar 
Priėmimo valandjsnuo 12 iki 17 v.

©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©f©©©©©©©©©©©©©©©©©®®®

Claudio Monteiro Soares ir 
Firmiano Pinto Filho

Bendroves žemes sklypų direktoriai ir savininkai

VILLA ZELINA
Skelbdamies įvairiuose laikraščiuose šitame mieste pranešė visás sąlygas ir 
ypatybes, kokias turi VILLA ZELINA išeinant iš to, kad turi gerus dokumen­

tus, gera žeme, patogų susisiekimą ir t, t.

©

Tam įsitikinimui tie patys p. p. Direktoriai kviačia visus suinteresuotus as­
menis aplankyti Villa Zelina; tuomet patys klientai pasakys, kad skelbimuose 

yra tiesa pasakyta.

©
©

Kad aplankyti Villa Zelina reikia Imti bonde „Villa Prudente“ (N 32) ir iš ten 
kur bondê sustoja visai, reikia eiti dešine ir bus jAu Atsiektas pageidaujamas

FIRMIANO PINTO FILHO
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